



Δελτίο Επικοινωνιακού Συντονισμού

Δράσεις & Πρωτοβουλίες

Ιούνιος – Αύγουστος 2018

ΥΠΗΠΤΕ – ΓΓ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
Αυτοτελές Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού &
Διπλωματικού Επικοινωνιακού Συντονισμού

ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ - ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ - ΕΡΕΥΝΑ

Καινοτομία και Τεχνολογία στο επίκεντρο της φετινής ΔΕΘ

Η φετινή 83η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ, 8-16/9/2018) θα πραγματοποιηθεί σε μια σημαντική χρονική συγκυρία για την Ελλάδα, καθώς μετά την έξοδο από το πρόγραμμα προσαρμογής σχεδιάζεται με ταχείς ρυθμούς η αναπτυξιακή πορεία της χώρας. Το γεγονός ότι τιμώμενη χώρα για το 2018 είναι οι ΗΠΑ, με σημείο αναφοράς την καινοτομία και την τεχνολογία, αναδεικνύει τη συμβολή αυτών των τομέων στην οικονομική ανάπτυξη αλλά και τις επενδυτικές ευκαιρίες που παρουσιάζονται.

Η συμμετοχή των ΗΠΑ στη ΔΕΘ αναμένεται να είναι ιδιαίτερως ενισχυμένη, καθώς το επιχειρηματικό τους ενδιαφέρον είναι αυξημένο τόσο για την Ελλάδα όσο και για την ευρύτερη βαλκανική περιοχή. Σε ένα εντυπωσιακό περίπτερο θα συμμετέχουν ορισμένες από τις μεγαλύτερες αμερικανικές επιχειρήσεις (*Lockheed Martin, Microsoft, Pfizer, Coca Cola, Cisco, Hewlett Packard, IBM Hellas, Facebook, Google κ.αλ*) από τον τομέα της ρομποτικής, της τεχνητής νοημοσύνης, τις πράσινες περιβαλλοντικές τεχνολογίες, την αεροναυπηγική, την πληροφορική και τις επικοινωνίες.



Με αυτή τη μεγάλη συμμετοχή οι ΗΠΑ έχουν σκοπό να προβάλουν ήδη υπάρχουσες συνεργασίες και να δημιουργήσουν προοπτικές για νέες επιχειρηματικές συμπράξεις, ενώ αξίζει να σημειωθεί ότι ήδη έχουν αναπτυχθεί συνέργειες με τοπικούς και άλλους φορείς, καθώς φέτος το καθεστώς της τιμώμενης χώρας δεν ισχύει μόνο για τη ΔΕΘ, αλλά είναι ένα γεγονός με ετήσια διάρκεια.

Μέσα από τη φετινή διοργάνωση θα αναδειχθεί και ο εμπορικός αλλά και γεωστρατηγικός ρόλος της Θεσσαλονίκης ως πύλης για την ευρύτερη βαλκανική περιοχή και τη ΝΑ Ευρώπη, ενώ μεγάλη σημασία έχει και η ανάδειξη της πόλης σε τεχνολογικό “hub”, καθώς τα τελευταία χρόνια φιλοξενεί σημαντικά οικοσυστήματα νεοφυών εταιρειών. Μάλιστα σε ειδικό περίπτερο θα παρουσιαστεί το ελληνικό οικοσύστημα των “start ups” εταιρειών, το οποίο σε πολλές περιπτώσεις καταγράφει θετικά αποτελέσματα.

Στο πρόγραμμα των παράλληλων εκδηλώσεων ξεχωρίζουν το Ενεργειακό Forum για την Νοτιοανατολική Ευρώπη, η Σύσκεψη για τη Διατλαντική Συνεργασία, στην οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι αμερικανικών επιμελητηρίων από τις βαλκανικές χώρες και χώρες της ΝΑ Ευρώπης, ένα forum για την κυβερνοασφάλεια, όπως και μία στρογγυλή τράπεζα για την προσέλκυση επενδύσεων στην Νοτιοανατολική Ευρώπη.

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.: ανάσχεση του brain drain και στήριξη των νέων επιστημόνων

Τον καταλυτικό ρόλο του [Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας \(ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.\)](#) στην υποστήριξη των νέων επιστημόνων και στην προσπάθεια ανάσχεσης του φαινομένου εκροής επιστημόνων στο εξωτερικό (brain drain) αναδεικνύουν τα καταγεγραμμένα στοιχεία για τη χρηματοδότηση της επιστημονικής έρευνας από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., σε λιγότερο από δύο χρόνια λειτουργίας.

Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η προαγωγή της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα, και ειδικότερα η αξιολόγηση και χρηματοδότηση της ελεύθερης έρευνας, χωρίς θεματικούς αποκλεισμούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς, αλλά με μοναδικό κριτήριο την επιστημονική ποιότητα και αριστεία. Το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. λειτουργεί συμπληρωματικά προς τα προγράμματα του ΕΣΠΑ για την Έρευνα, με επιπρόσθετους πόρους, ενισχύοντας επίσης τους τομείς των Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών που δεν στηρίζονται από τα ΕΣΠΑ. Για την εκπλήρωση των στόχων του:

- χορηγεί υποτροφίες για τη διεξαγωγή διδακτορικών διατριβών και μεταδιδακτορικών μελετών
- χρηματοδοτεί υψηλής ποιότητας ερευνητικά προγράμματα με επιστημονικούς υπεύθυνους Μεταδιδάκτορες, Ερευνητές και μέλη ΔΕΠ
- χρηματοδοτεί την αγορά ερευνητικού εξοπλισμού
- διευκολύνει την πρόσβαση Πανεπιστημίων, ΤΕΙ και ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων στη χρηματοδότηση καινοτόμων ερευνητικών προγραμμάτων
- υποστηρίζει τη δημιουργία και λειτουργία νεοφυών επιχειρήσεων για την εκμετάλλευση ερευνητικών αποτελεσμάτων

Η χρηματοδότηση της επιστημονικής έρευνας από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., βάσει των στοιχείων που ανακοινώθηκαν τον Ιούνιο από τον [Τομέα Έρευνας και Καινοτομίας του ΥΠΠΕΘ](#), ανέρχεται σε 112,5 εκ. ευρώ για 5 προκηρύξεις,

από το 2017 μέχρι σήμερα και αφορά – μεταξύ άλλων – υποτροφίες για υποψήφιους διδάκτορες, ερευνητικά έργα Μεταδιδακτόρων και ενίσχυση ερευνητικών έργων σε μέλη ΔΕΠ και Ερευνητές. Εντός του 2018, προγραμματίζεται η δεύτερη προκήρυξη ερευνητικών έργων για την ενίσχυση μεταδιδακτόρων ερευνητών με προϋπολογισμό 16.580.000 ευρώ.



Στις δράσεις του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. αξίζει να σημειωθεί το μεγάλο ύψος χρηματοδότησης για την έρευνα –ειδικά για τα ελληνικά δεδομένα- και το γεγονός ότι για πρώτη φορά οι Μεταδιδάκτορες μπορούν να είναι οι ίδιοι επιστημονικοί υπεύθυνοι για την υλοποίηση της πρότασης ερευνητικού έργου που υποβάλλουν, σε ΑΕΙ ή Ερευνητικό Κέντρο της επιλογής τους. Η συγκεκριμένη δράση του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. αποδείχθηκε ιδιαίτερα αποτελεσματική σε μια πρώτη προσπάθεια ανάσχεσης του brain drain, δεδομένου ότι υποβλήθηκαν συνολικά 1.671 αιτήσεις και εγκρίθηκαν προς χρηματοδότηση 192, εκ των οποίων οι 37 προέρχονται από νέους επιστήμονες υψηλής εξειδίκευσης που επιθυμούν να επιστρέψουν στην Ελλάδα για την πραγματοποίηση της έρευνάς τους. Επιπλέον, επιστήμονες που σχεδίαζαν να φύγουν στο εξωτερικό παρέμειναν στη χώρα χάρη στη χρηματοδότηση από το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.

Σ.Γ.

ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ

e-GEMH: μια πρωτοβουλία για ψηφιακή αναβάθμιση της επιχειρηματικότητας

Η ψηφιακή αναβάθμιση της ελληνικής επιχειρηματικότητας, η μείωση της γραφειοκρατίας και η βελτίωση των παρεχόμενων ψηφιακών υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις αποτελούν βασικούς στόχους του έργου για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (e-GEMH), το οποίο παρουσιάστηκε στις αρχές Ιουλίου στο [Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών \(ΕΒΕΑ\)](#), από την πολιτική ηγεσία του [Υπουργείου ΨΗΠΤΕ](#) και του [Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης](#).

Το έργο «Ψηφιακός Μετασχηματισμός του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ) για την κατάθεση ισολογισμών με προηγμένες ψηφιακές υπογραφές και παροχή απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών προς τις επιχειρήσεις» (e-GEMH) αποτελεί μια πρωτοβουλία του [ΥΨΗΠΤΕ/Γ.Γ. Ψηφιακής Πολιτικής](#), με προϋπολογισμό ύψους 11,3 εκατ. ευρώ.

Θα προσφέρει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να καταθέτουν ηλεκτρονικά τους ισολογισμούς τους. Για τον σκοπό αυτό θα παρασχεθούν δωρεάν 130.000 απομακρυσμένες ψηφιακές υπογραφές σε επιχειρήσεις, μέσω της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας.



Το e-ΓΕΜΗ θα παρέχει τη δυνατότητα για:

- κατάθεση και διατήρηση των ισολογισμών των επιχειρήσεων σε ψηφιακή μορφή, για την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας
- κατοχή των υποβληθέντων στοιχείων σε επεξεργάσιμη μορφή, ώστε να καταστεί ευκολότερη η ανάλυση των οικονομικών δεδομένων και να προκύπτουν χρήσιμα στοιχεία για την Ελληνική Οικονομία
- εξέλιξη του σε βασικό τμήμα του Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικότητας, που αναπτύσσεται από το Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης με επέκταση των Στατιστικών του ΓΕΜΗ, ενσωμάτωση Ψηφιακών χαρτών (GIS) και τυποποίηση Δεικτών Επιχειρηματικής Εξέλιξης

Σ.Γ.

VAR: ψηφιακός μετασχηματισμός του ελληνικού ποδοσφαίρου

Η πρωτοβουλία για το ψηφιακό σύστημα υποβοήθησης διαιτησίας -Video Assistant Referee (VAR)- γίνεται πράξη μέσα από τη συνέργεια του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης ([ΥΨΗΠΤΕ](#)), του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού ([ΥΠΟΑ](#)) και την Ελληνική Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία ([ΕΠΟ](#)).

του διαιτητή του αγώνα, κάτι που θα συμβάλει και στην αποκατάσταση του κύρους και της εικόνας του ελληνικού ποδοσφαίρου σε διεθνές επίπεδο.

Η ολοκλήρωση του έργου προβλέπει επίσης τον ψηφιακό μετασχηματισμό της ΕΠΟ, καθώς και τη δημιουργία ενός οπτικοακουστικού αποθετηρίου αγώνων ποδοσφαίρου για εκπαιδευτικούς, ερευνητικούς και ενημερωτικούς σκοπούς, που θα φιλοξενηθεί στο Data Center του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας ([ΕΔΕΤ Α.Ε.](#)).

Στόχοι – προοπτικές VAR:

- αναβάθμιση της αξιοπιστίας του ποδοσφαίρου και της αθλητικής κουλτούρας
- αναβάθμιση του κύρους και της εικόνας του ελληνικού ποδοσφαίρου σε διεθνές επίπεδο
- βελτίωση του «περί δικαίου» αισθήματος των Ελλήνων φιλάθλων
- καταπολέμηση της βίας στα γήπεδα
- ψηφιακός μετασχηματισμός του ελληνικού ποδοσφαίρου και της ΕΠΟ
- εναρμόνιση της χώρας μας σε νέα διεθνή τεχνολογικά πρότυπα
- δημιουργία ψηφιακού αρχείου αγώνων και ψηφιακών εργαλείων επιμόρφωσης
- αύξηση των θέσεων εργασίας

Το [VAR](#) μέσα από ένα σύγχρονο και ασφαλές δίκτυο οπτικών ινών επιτρέπει την καταγραφή των αγώνων από πολλαπλές κάμερες. Έτσι θα δίνεται η δυνατότητα γρήγορης ανάλυσης αμφισβητούμενων φάσεων με σκοπό την υποβοήθηση των αποφάσεων

Δ.Μ.

Barcode στον Τύπο : εγγύηση διαφάνειας

Δημοσιεύθηκε η προκήρυξη του ανοιχτού διεθνούς ηλεκτρονικού διαγωνισμού για τη υλοποίηση του έργου του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης (ΥΨΗΠΤΕ), με τίτλο «Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Παρακολούθησης Κυκλοφορίας Εντύπων με γραμμωτό κώδικα (barcode)», στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



Το έργο αφορά σε ένα ολοκληρωμένο σύστημα παρακολούθησης της κυκλοφορίας του έντυπου Τύπου (εκτύπωση, διανομή, πώληση, επιστροφή) και συλλογής δεδομένων σχετικών με τις πωλήσεις του. Η υλοποίηση του έργου έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) 2018, με προϋπολογισμό 15,6 εκατ. ευρώ.

Η καθιέρωση του barcode στον έντυπο Τύπο αναμένεται να διασφαλίσει τη διαφάνεια στις κυκλοφορίες εφημερίδων και περιοδικών, να καταστήσει πιο δίκαιη τη διανομή της δημόσιας διαφημιστικής δαπάνης και να οδηγήσει στην πάταξη πρακτικών αθέμιτου ανταγωνισμού και φαινομένων φοροδιαφυγής.

Δ.Μ.

Καινοτόμες δράσεις της ΕΛΑΣ για ασφαλή πλοήγηση στο Διαδίκτυο



Καινοτόμες δράσεις για την υπεύθυνη ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των πολιτών έχει αναπτύξει η Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της Ελληνικής Αστυνομίας (Δι.Δ.Η.Ε.) δίνοντας έμφαση στην πρόληψη και όχι μόνο στην καταστολή του Ηλεκτρονικού Εγκλήματος.

Στον ιστότοπο <http://www.cyberkid.gov.gr> παρέχονται σε γονείς και παιδιά χρήσιμες συμβουλές για την ασφαλή χρήση του Διαδικτύου και πληροφορίες για τους κινδύνους που ελλοχεύουν, ανάλογα με τις ηλικιακές ομάδες των παιδιών. Επιπλέον στον ιστότοπο περιλαμβάνεται η ενότητα «Ψηφιακή Αλάνα», στην οποία τα παιδιά μπορούν να παίζουν τα αγαπημένα τους ηλεκτρονικά παιχνίδια σε προστατευμένο περιβάλλον.

Στις οικογένειες απευθύνεται και η εφαρμογή Cyberkid, η οποία δημιουργήθηκε για την ενημέρωση παιδιών ηλικίας έως 12 ετών και των γονέων τους σχετικά με την ασφάλεια στο Ίντερνετ αλλά και με την προβολή των θετικών πλευρών του. Πρόκειται για μια διαδραστική εφαρμογή, με δυνατότητα άμεσης επικοινωνίας με τη Διεύθυνση Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος.

Η ιστοσελίδα <http://cyberalert.gr/feelsafe> αποτελεί άλλη μια καινοτόμο δράση της Δι.Δ.Η.Ε., η οποία απευθύνεται σε καταναλωτές και επιχειρηματίες, παρέχοντας ενημέρωση για την ασφαλή πραγματοποίηση διαδικτυακών αγορών και εμπορικών συναλλαγών. Διαθέσιμη είναι επίσης η πρωτοποριακή εφαρμογή Feelsafe για iOS και Android, έτσι ώστε τόσο οι καταναλωτές αλλά και τα μέλη της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) να έχουν συνεχή ενημέρωση για ασφαλή διαχείριση των διαδικασιών του ηλεκτρονικού εμπορίου.

Σ.Γ.



Η Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία στην Ελλάδα

Η Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία (Κ.ΑΛ.Ο.) αποτελεί ένα διαφορετικό μοντέλο ανάπτυξης που δίνει έμφαση στην κοινωνική αλληλεγγύη και την προώθηση των δημοκρατικών αρχών διαχείρισης, με σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον.



Βασικά χαρακτηριστικά της Κ.ΑΛ.Ο. είναι ότι οι δραστηριότητες που αναπτύσσει δίνουν προτεραιότητα στην κάλυψη των κοινωνικών αναγκών και όχι στην επεκτατική κερδοφορία, καθώς και ότι οι αποφάσεις λαμβάνονται μέσα από συλλογικές και δημοκρατικές διαδικασίες συμμετοχής.

Στην Ελλάδα η Κ.ΑΛ.Ο. βρίσκεται σε πρώιμο στάδιο, αποτελεί όμως στρατηγική προτεραιότητα, καθώς μπορεί να συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη και την καταπολέμηση της ανεργίας και του κοινωνικού αποκλεισμού. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της [Ειδικής Γραμματείας Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας](#), περίπου 1.100 επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται στη χώρα σε αυτό τον τομέα συμβάλλοντας στο ΑΕΠ με ποσοστό μικρότερο από 1%, τη στιγμή που σε άλλες χώρες της ΕΕ (Γαλλία, Ιταλία, Ισπανία) το αντίστοιχο ποσοστό φθάνει το 10%.

Οι δράσεις που αφορούν την υποστήριξη της Κ.ΑΛ.Ο. στην Ελλάδα είναι οι εξής:

Δημιουργία Κέντρων Στήριξης σε όλη την Ελλάδα: Η δράση αυτή (προϋπολογισμού 11 εκατ. ευρώ) προβλέπει τη δημιουργία 90 χώρων υποδοχής και υποστήριξης νέων αλλά και υφιστάμενων επιχειρημάτων.

Χρηματοδότηση υφιστάμενων και νέων φορέων Κ.ΑΛ.Ο.: Η δράση αυτή (προϋπολογισμού 40 εκατ.

ευρώ) ενισχύει τα επιχειρηματικά σχέδια φορέων Κ.ΑΛ.Ο. συνολικού προϋπολογισμού από 10.000 ευρώ έως 150.000. Προβλέπεται επίσης η δημιουργία ειδικού Ταμείου Κ.ΑΛ.Ο. με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Ειδικά προγράμματα εκπαιδευτικής και επαγγελματικής κατάρτισης: Μέσα από νέους τρόπους διδασκαλίας και με τη συμμετοχή εκπροσώπων υφιστάμενων επιχειρημάτων Κ.ΑΛ.Ο. προωθείται η ένταξη του νέου αυτό οικονομικού μοντέλου στα προγράμματα σπουδών και των τριών βαθμίδων εκπαίδευσης.

Διοργάνωση Εκθέσεων στην Αθήνα και την περιφέρεια: Μέσα από την ανάδειξη καλών πρακτικών από όλη την Ελλάδα σκοπός είναι να προωθηθεί η δικτύωση των φορέων και να εμπνευσθούν νέοι άνθρωποι, ώστε να αναλάβουν παρόμοιες πρωτοβουλίες. Ήδη έχουν διοργανωθεί δύο εκθέσεις στην Αθήνα και μια στην Πάτρα.

Συνεταιριστικές επιχειρήσεις εργαζομένων: Η συγκεκριμένη δράση αφορά τη δημιουργία θεσμικού περιβάλλοντος που να επιτρέπει τη μεταβίβαση πτωχευμένων ή προβληματικών επιχειρήσεων σε συνεταιριστικές επιχειρήσεις των εργαζομένων.



ΚΑΛΟ EXPO '18

ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΚΘΕΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Πρόσφατα διενεργήθηκε [μελέτη](#) από το Βρετανικό Συμβούλιο για λογαριασμό του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης -με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής- για τη χαρτογράφηση της κατάστασης που επικρατεί σήμερα στον τομέα της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας στην Ελλάδα.

Μέσα από την ανάδειξη των εμποδίων αλλά και των ευκαιριών, η μελέτη στοχεύει να συμβάλει στο σχεδιασμό των κατάλληλων πρωτοβουλιών και πολιτικών στήριξης των φορέων Κ.ΑΛ.Ο., καθώς και στην ανάπτυξη ενός αποτελεσματικού οικοσυστήματος.

Σύμφωνα με τη μελέτη:

- Ο τομέας Κ.ΑΛ.Ο. στην Ελλάδα παρουσιάζει μεγάλη δυναμική, η οποία αποτυπώνεται τόσο στο γρήγορο ρυθμό αύξησης των φορέων Κ.ΑΛ.Ο. το τελευταίο διάστημα, όσο και στην προοπτική τους να αναπτύξουν τον τζίρο και το εργατικό δυναμικό τους.
- Οι περισσότεροι φορείς δραστηριοποιούνται σε επίπεδο συνοικιακό, τοπικό και περιφερειακό, αν και μια σημαντική μειοψηφία λειτουργεί και σε εθνικό ή διεθνές επίπεδο.
- Οι φορείς της Κ.ΑΛ.Ο. δραστηριοποιούνται σε ένα ευρύ φάσμα κλάδων παραγωγής και τομέων, συμπεριλαμβανομένης της εκπαίδευσης, της παραγωγής τροφίμων, της κοινωνικής μέριμνας, του τουρισμού και της ανακύκλωσης.
- Υπάρχει ανάγκη ανάπτυξης εργαλείων σχετικά με τη μέτρηση του κοινωνικού αντικτύπου των φορέων Κ.ΑΛ.Ο. και της κοινωνικής τους αξίας.
- Είναι απαραίτητη η απλοποίηση της σχετικής νομοθεσίας και η δημιουργία ενιαίου θεσμικού πλαισίου με μείωση γραφειοκρατικών εμποδίων και παροχή φορολογικών κινήτρων στη βάση κοινωνικών αποτελεσμάτων.

I.E.

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Η ηλεκτρονική περιβαλλοντική αδειοδότηση σε λειτουργία

Ένα καινοτόμο επιχειρησιακό εργαλείο που αφορά τις περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία από τις 5 Ιουλίου μειώνοντας τη γραφειοκρατία και ενισχύοντας τη διαφάνεια.



Πρόκειται για το [Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο \(ΗΠΜ\)](#) το οποίο εξασφαλίζει ταχύτητα και ισοτιμία στην αδειοδότηση επιχειρήσεων και δραστηριοτήτων, αλλά και δημόσια πρόσβαση στην περιβαλλοντική απόδοση και συμπεριφορά μιας δραστηριότητας ή επιχείρησης.

Το Ηλεκτρονικό Περιβαλλοντικό Μητρώο υποστηρίζει όλες τις διαδικασίες και όλα τα στάδια της περιβαλλοντικής αδειοδότησης, ενώ θα εμπεριέχει το σύνολο των πληροφοριών σχετικά με την περιβαλλοντική επίδοση ενός έργου ή μίας δραστηριότητας κατά τη διάρκεια του κύκλου ζωής του.

Οι λειτουργίες είναι αυτοματοποιημένες και προβλέπεται διαδικασία περιβαλλοντικής αδειοδότησης μιας στάσης με ψηφιακή μεταφορά αρχείων και ψηφιακή γνωμοδότηση όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών. Το πρωτοποριακό στοιχείο είναι ότι οι πολίτες και οι περιβαλλοντικές οργανώσεις, έχουν πλέον τη δυνατότητα να ενημερώνονται και να παρακολουθούν την πορεία οποιασδήποτε περιβαλλοντικής αδειοδότησης και των αποτελεσμάτων της.

Σε συνδυασμό με το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων και το Εθνικό Μητρώο Παραγωγών δίνεται επίσης η δυνατότητα ελέγχου του περιβάλλοντος, καταπολέμησης του περιβαλλοντικού εγκλήματος και της παράνομης διαχείρισης αποβλήτων, ενώ προστατεύεται το περιβάλλον και η δημόσια υγεία μέσα από τη χρήση αξιόπιστων εργαλείων.

I.E.

Athens Culture Net: Ένα δυναμικό πολιτιστικό και καλλιτεχνικό πλαίσιο για την Αθήνα

Με πρώτιστο μέλημά του τη δικτύωση των κύριων πολιτιστικών Οργανισμών της Αθήνας, το Δίκτυο Πολιτισμού Athens Culture Net είναι πρόγραμμα του Δήμου Αθηναίων που λειτουργεί -με ιδρυτικό δωρητή το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος- ως σύνδεσμος μεταξύ των κύριων πολιτιστικών φορέων της Αθήνας, με σκοπό την εδραίωση ενός ενεργού πολιτιστικού και καλλιτεχνικού πλαισίου για τους κατοίκους και τους επισκέπτες της Αθήνας, τους καλλιτέχνες και τους πολιτιστικούς φορείς.



Στηρίζοντας την ανάδειξη της Αθήνας σε προορισμό αρχαιοελληνικού και συνάμα σύγχρονου πολιτισμού, καθόλη τη διάρκεια του έτους, το Δίκτυο Πολιτισμού αναπτύσσει συγκεκριμένες δράσεις που μεταξύ άλλων συνίστανται σε:

- Διασύνδεση, δικτύωση, συνεργασία των κύριων πολιτιστικών φορέων της πόλης και συνεργασία με καλλιτεχνικές ομάδες
- Διασπορά του πολιτισμού στις γειτονιές της Αθήνας και σε διαφορετικές ομάδες πολιτών
- Συμμετοχή των Μελών σε δημοτικά προγράμματα, δράσεις και διασύνδεση με δημοτικούς οργανισμούς
- Συμμετοχή των Μελών σε μεγάλες πολιτιστικές εκδηλώσεις που οργανώνει ή συνδιοργανώνει ο δήμος
- Αξιοποίηση του δημόσιου χώρου για την προώθηση του πολιτισμού ή δημιουργία πολιτιστικών εκδηλώσεων
- Επικοινωνία και προβολή του πολιτιστικού προϊόντος
- Ανάπτυξη της αθηναϊκής πολιτιστικής σκηνής μέσω δήμου
- Διασύνδεση της αθηναϊκής σκηνής με τη διεθνή σκηνή

Στο έργο του Δικτύου περιλαμβάνονται:

- Δίγλωσση (ελληνικά, αγγλικά) διαδικτυακή πύλη www.athensculturenet.com που παρέχει ενημέρωση - με χρονολογικά και γεωγραφικά κριτήρια- για τις εκδηλώσεις των Μελών του Δικτύου, στα οποία συγκαταλέγονται οι σημαντικότεροι πολιτιστικοί οργανισμοί της Αθήνας, όπως Μουσεία, Πανεπιστήμια και Πολιτιστικά Ιδρύματα και Κέντρα (British Council, Ecole Française d'Athènes, Institut Français d'Athènes, Ελληνοαμερικανική Ένωση, Ινστιτούτο Goethe, Ινστιτούτο Πούσκιν, κ.ά.).
- Έκδοση εντύπου σε εξαμηνιαία βάση, με ενσωματωμένο χάρτη, όπου παρουσιάζονται τα Μέλη του Δικτύου και δύο ενδεικτικές εκδηλώσεις τους για το συγκεκριμένο διάστημα.
- Υλοποίηση του προγράμματος της διοργάνωσης "Αθήνα 2018 Παγκόσμια Πρωτεύουσα Βιβλίου".

Φεστιβάλ Αθηνών-Επιδαύρου & Εθνική Λυρική Σκηνή: Παραστάσεις με αγγλικούς υπέρτιτλους



Άνοιξε και φέτος η αυλαία του Φεστιβάλ Αθηνών-Επιδαύρου, το οποίο φιλοξενεί για αυτή την χρονιά 87 παραστάσεις που πραγματοποιούνται από την 1^η Ιουνίου έως τις 18 Αυγούστου. Προωθώντας το διεθνή χαρακτήρα των ελληνικών πολιτιστικών δρώμενων –κάτι που εμπίπτει και στις προτεραιότητες του συνεργαζόμενου σε αυτό το πλαίσιο Δικτύου Πολιτισμού- το Φεστιβάλ Αθηνών-Επιδαύρου έχει διασφαλίσει για το σύνολο των ελληνικών παραστάσεων την προβολή υπέρτιτλων εκτός από την γλώσσα των κωφών και στην αγγλική γλώσσα. Αντίστοιχα, αγγλικούς υπέρτιτλους διαθέτουν και παραστάσεις της Εθνικής Λυρικής Σκηνής.

Μ.Λ.